

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.324

Segovia—Jueves 4 de Marzo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

“La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo”.—El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En el sector del Jarama se rechaza un intento de ataque enemigo, con tanques, causándole grandes pérdidas

También fué rechazado otro ataque rojo en las posiciones de San Claudio (Asturias)

Burgos, 3 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de Marzo de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta y Sexta Divisiones, sin novedad.

Octava División.—Asturias.—El enemigo continuó atacando con nuevas fuerzas las posiciones de San Claudio. Fué rechazado, sufriendo una verdadera carnicería. Los prisioneros en este ataque muestran señales de los latigazos en sus espaldas y declaran que los jefes tenían el orden de ocupar la posición a toda costa, bajo pena de muerte.

En el día de hoy, un ataque sobre la posición de Buena Vista y posiciones de Oviedo, se ha rechazado con grandes pérdidas para el enemigo.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—División de Avila, sin novedad. División de Soria, se pasó anoche a nuestras filas un alférez, dos sargentos y 33 soldados, con treinta y siete fusiles, treinta y cuatro pistolas y ocho cerrojos pertenecientes a otros fusiles.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Sector del Jarama.—Se rechazó durante la noche pasada un intento de ataque con tanques sobre nuestro frente, causando grandes pérdidas al enemigo. En los demás sectores de la División, intenso fuego de fusil y cañón. Por distintos puntos del frente de Madrid se han pasado cincuenta y seis personas, algunas con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad. Salamanca, 3 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Eden es preguntado en los Comunes sobre la posibilidad de una mediación en España

contesta que siempre tiene presente la eventualidad de poder hacer diligencias en ese sentido

Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes ha sido preguntado el ministro de Negocios Extranjeros sobre la posibilidad de una mediación en la guerra de España.

Mr. Eden ha contestado que el Gobierno británico tiene siempre presente la eventualidad de poder hacer diligencias en ese sentido, pero debe haber constar—agregó—que hasta el momento ninguna de las dos partes se ha mostrado propicia a ello.

EL CHOQUE DE UN BUQUE INGLES CON UNA MINA
Londres, 3.—Los ministerios de Negocios Extranjeros, Marina y Comercio han abierto una encuesta para esclarecer las circunstancias en que se produjo el accidente sufrido por un buque inglés al chocar con una mina submarina a la altura de Cabo Creus. Supónese que fueron recogidos trozos de la mina.

N. DE LA R.—A este respecto Mr. Eden habló ayer claramente en la Cámara de los Comunes, revelando que el accidente se produjo dentro de las aguas jurisdiccionales españolas. En este caso, nada tiene que hacer el Gobierno británico, y únicamente cabría preguntarle qué hacía un barco de esa nacionalidad en aguas jurisdiccionales españolas de la costa roja.

NOTICIAS MILITARES

Incorporación de los reclutas del primer semestre de 1.936 declarados útiles para servicios auxiliares

Salamanca, 3.—Por Orden de primer día del actual mes, se ha dispuesto la incorporación a las Cajas de Recluta para su destino a Cuerpo de Reclutas pertenecientes al primer semestre del reemplazo de 1936, clasificados soldados útiles para servicios auxiliares.

Una orden que afecta a los individuos que, comprendidos entre los veintinueve y veintisiete años, se hallen ausentes de las filas del Ejército

Salamanca, 3.—Orden general del día de hoy: «Por el excelentísimo señor general jefe del Ejército del Norte se me remite para su publicación la siguiente orden general:

«Orden general del Ejército del Norte del día 1.º de Marzo de 1937 en Valladolid:

«Movilizados actualmente los reemplazos correspondientes a los años 1931 a 1935, inclusive, que comprenden a todos los individuos entre los veintinueve y veintisiete años de edad, encontrándose en las plazas ocupadas por nuestro Ejército personas de calidad recién ocupadas y otras residentes habituales de las que están

Acaban de ponerse a la venta varias copias de la acreditada editorial F. T. D., tan recomendadas por la Asociación de Maestros Españoles y que encontrarán en la librería religiosa

LA FUENCISLA

Juan Bravo, 58

así como también en todas las demás librerías de esta capital.

El espionaje, obsesión de Largo Caballero

«Los espías están entre nosotros, sin que nos demos cuenta de ello»

París, 3.—En Valencia se habla todos los días de nuevas organizaciones de espionaje al servicio de los nacionalistas. Con este pretexto se efectúan diariamente centenares de detenciones.

Se asegura que el espionaje encamina su acción a facilitar un desembarco de los nacionales.

Largo Caballero ha declarado a este respecto:

—El espionaje está tan bien organizado, que he de decir, con toda sinceridad, que los espías se encuentran entre nosotros, sin que nosotros podamos precisar quiénes son.

Cincuenta mil niños abandonados, sin casa y sin familia

Burgos, 3 (11 n.).—Dicen de San Juan de Luz que, por noticias llegadas de todos los frentes marxistas, se sabe que cincuenta mil niños se hallan en el mayor abandono, sin casa y sin familia, privados de todo, llevando la misma existencia que las bandas de muchachos que en Moscú vagabundean por sus calles, sin que nadie se ocupe de ellos.

Estos infelices niños españoles llegan famélicos a las primeras líneas de los rojos en busca de pan.

Las epidemias se ceban en muchas de esas desgraciadas criaturitas, habiendo perecido bastantes de éstos, en el Guadarrama, de hambre y frío.

Estos informes prueban lo protegida que se encuentra la desvalida infancia por quienes en sus mítines y periódicos tanto han alardeado de un espíritu democrático que, ciertamente, ante la realidad, no puede ser más falso y al mismo tiempo trágico en extremo.

Han sido ejecutados los marxistas detenidos en Puente Genil

Burgos, 3 (11 n.).—Comunican de Córdoba que ha sido ejecutada la sentencia de muerte impuesta por los Tribunales militares a los marxistas detenidos en Puente Genil, autores de espantosos crímenes en esta población.

Momentos antes de morir, en el patio del cuartel de Alfonso XII, dieron vivas a Cristo Rey, a España y al general Franco y muras a Largo Caballero, al comunismo y al que fué jefe de dichos criminales en Puente Genil, un sujeto apellidado Fuentes.

¿CUENTO O SUCEDIDO?

Se apoderan en Madrid de cinco aviones preparados para huir en ellos Miaja y otros miembros de la Junta de Defensa

Lisboa, 3.—Noticias procedentes de Madrid dan cuenta de que los anarquistas han descubierto cinco aeroplanos en las inmediaciones del Palacio Real (Campo del Moro), destinados a transportar a lugar seguro al general Miaja y a otros miembros de la Junta de Defensa en el momento de caer la capital en poder de los nacionales.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEESELO TU

DICE LA JUNTA DE DEFENSA

ES INUTIL SEGUIR OCULTANDO LA VERDAD POR DOLOROSA QUE SEA

Madrid, 3.—La Junta de Defensa ha publicado un manifiesto en el que dice que sería inútil seguir escondiendo la verdad, por dolorosa que sea. Y añade que las tropas del general Franco han iniciado una durísima ofensiva, cuyo objetivo es la conquista de Madrid.

HABLA EL GENERALISIMO

La voluntad nacional se manifestará por medio de sus órganos técnicos: las corporaciones

Respetaremos las particularidades de las regiones, siguiendo la tradición de nuestros tiempos más gloriosos. Ahora bien: sus fueros no han de existir en menoscabo de la unidad nacional

Daremos preferencia a las naciones que tienen comunidad de raza y lengua con nosotros y a las que piensan como nosotros

París, 2.—«Le Jour» publica la siguiente información de su enviado en España:

«La penumbra grandiosa del anochecer envuelve la Catedral de Salamanca. Corresponde hoy a los Requetés, con sus boinas rojas y sus guantes blancos, montar la guardia ante el palacio Episcopal, donde reside el generalísimo al regreso de sus constantes inspecciones de los frentes.

En el descanso de la escalera de honor se hallan los moros, magníficos, inmóviles, con su uniforme verde almendra que hace resaltar el blanco de sus turbantes y chilabas.

Los oficiales entran y salen de los despachos con voluminosos expedientes bajo el brazo.

Súbitamente, se abre una puerta: es el despacho del generalísimo, en el que cesa el ruido de las dependencias anteriores. Sobre el fondo de tapices suntuosos, brocados de púrpura y noble decorado español, bajo el escudo de los obispos de Salamanca, el general Franco, en pie, con la misma sonrisa de sus retratos, pero ahora con la sombra de un bigote.

Es extraordinariamente joven y llama la atención la vivacidad de su mirada. Sus manos se apoyan en la mesa, sobre los mapas, en los que vigila sin cesar los frentes audaces, en zig-zag, del Este, del Sur, del Norte...

NO SE TRATA DE UNA INSURRECCIÓN MILITAR

—General, se dice a veces en Francia que este movimiento nacional es, en puridad, una insurrección militar...

—Si nuestra revolución hubiese sido solamente un movimiento militar, habría fracasado desde el principio. Pero no es eso. Ya he dicho otras veces que es el pueblo entero el que lucha por la civilización española, contra Moscú y sus mercenarios. Se apoya en nosotros porque sabe que somos el instrumento seguro de su liberación.

—¿No representaban al pueblo aquellos sesenta mil aldeanos de Navarra, que espontáneamente acudieron en Julio a ponerse bajo las órdenes del general Mola? ¿No representan los diferentes elementos del alma nacional los falangistas, los requetés y los voluntarios de Renovación y Acción Popular? Se hallan con nosotros todas las clases unidas, todas las provincias solidarizadas, incluso los vascos y catalanes, que en su mayoría sienten el gran dolor de ver a sus hermanos hacer el juego a los comunistas de Barcelona y Bilbao. Unos y otros saben que nosotros respetaremos las particularidades de las regiones, siguiendo las tradiciones de nuestros tiempos más gloriosos. Ahora bien; sus fueros no han de existir en menoscabo de la unidad nacional.

EL ASESINATO DE CALVO SOTELO FUE LA CHISPA QUE HIZO SALTAR EL POLVORIN

—Fué el asesinato de Calvo Sotelo, ordenado friamente por un ministro, la causa que precipitó el levantamiento?

—Este crimen, que quedó impune y sin la desaprobación

LA MORAL DE LA GUERRA

(Discurso pronunciado en italiano por el profesor Gay en Radio Nacional)

Italianos, hijos mayores de la loba que de una gran guerra surgió esplen- capitolina, un hermano menor de la dorosa la luz que fulgia escondida en la España romanizada os habla! la gruta espiritual de vuestra conciencia histórica, y que, una nueva guerra sagrado suelo no es una destrucción, rra, ha despertado de su sueño secular a pesar de las ciudades asoladas y de sus hijos sacrificados: es, para quien sepa escuchar el tañido retumbante de las horas trágicas de la Historia, el alumbramiento doloroso de una nueva vida que se anuncia entre llantos, grandiosos himnos de combate, ríos de sangre y fuego purificador. Degradación y muerte moral habría sido el resignarse ante la dominación bolchevique y la paz cobarde rehuendo el sacrificio.

Yo no quiero hacer la apología de la guerra al decir esto, de la guerra como matanza; pero sí hacerla comprender, para justificarla, como recurso supremo y empresa propia de los pueblos nobles y fuertes. Que los pueblos que no se conducen como hombres, tienen que llorar después como mujeres. A mi memoria acude el pensamiento de César Balbo, que considera como un error filosófico y moral el afirmar que la guerra es un mal y la paz un bien. ¡Dios nos libre de esa paz que llena de angustias y de deshonra, la que destruye lentamente a nuestra Patria, como si la peste la hubiese cubierto con su manto negro!

Vosotros, hermanos de Italia, hermanos de sangre y de afinidad espiritual, seáis, por propia experiencia,

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR

Especialista en enfermedades de corazón y pulmón

Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta, etcétera

Consulta de once a una y de cuatro a seis
Colón, número 9 Teléfono 178

MARANON EN LISBOA

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1800

CAPITAL 12.000.000 de pesetas
DESEMBOZADO 6.000.000
RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1933 4.529.475,89

CUENTAS CORRIENTES

a diversos tipos de interes, segun los plazos de disposicion

CAJA DE AHORROS

funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA

de efectivo, valores, documentos y alhajas

DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
SUCURSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad

SE COMPRA CARNE DE CERDO

Para la fabricacion de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consulte precio

CASA CANDIDO MENDOZA Cantimpalos

de fuego y haber sentido rozada mi frente por las alas negras de la Muerte, que la guerra es un bien de la Humanidad! Y también comprendo ahora que el idealista Victor Cousin tenía razón al decir que toda la virtud de un pueblo se encuentra en el campo de batalla, porque en los campos de batalla de España he visto la resurrección del alma nacional como nueva ave fénix que late sus alas y se remonta sobre el nido hecho hoguera de su vieja existencia.

Porque se decía: el pueblo español no tiene un ideal, y lo decían los que no sabían auscultar los latidos del corazón de España; el pueblo español no encuentra su ideal, proclamaban desdenosamente los que para buscar el suyo propio abandonaban el solar de la Patria, con el pensamiento puesto en el ideal exótico.

Pero el ideal, animado por las eternas esencias de la vida del alma, por las esencias de la Religión, puestas en la Patria, en el culto de los héroes, en el honor, por todo lo que forma la creencia en los destinos morales y trascendentales del hombre y en los designios gloriosos de la propia Raza, vivía latente en el fondo de la conciencia del pueblo. ¿Quién lo, ha destruido ofreciéndole a las ardientes caricias del sol de la vida? ¿La guerra!

Ciegos serán los que de la guerra no vean más que lo que se abate, hombres o cosas, y no sientan lo que se eleva en el espacio libre que abren las espadas. La guerra también tiene poder creador. ¿No fué el filósofo de Maistre quien la llamó divina por la gloria misteriosa que la circunda y la fascinación que ejerce sobre las almas grandes?

Tenía razón Tocqueville, el gran observador de pueblos en ambos mundos: la guerra engrandece el pensamiento de un pueblo y eleva su alma. Ved a mi pueblo español.

Bien sé que los pacifistas de profesión y fomentadores de la guerra social en todas partes, dirán que esto es desfile de reaccionarios, pero olvidan que el socialista y seminarquista Pronahon ensalzó la guerra, declarándola fenómeno el más profundo y sublime de la vida moral, al que no pueden compararse ni las creaciones gigantes de la industria.

La guerra no es un placer. Ofrece, con la liberación, el dolor de penitencia que regenera y limpia las manchas del pecado. Ella me hace comprender con espléndida claridad el profundo sentido de la moral ascética del fascismo, la que abre franca entrada al dolor y le ofrece el mejor puesto en la mesa del hogar; ella descubre los horizontes de la Fe y de la Esperanza, fortalece la Creencia y quema la mala hierba del escepticismo, de la burla y la molice. El sacrificio, la renunciación, el impulso heroico, de ella dimanar y señalan rumbos de renacimiento. Por llegar hasta eso, clamaba Leopardi en sus inmortales estrofas:

L'armi qua l'armil
Combattoro sol io
¡Dammi o ciel che sia fuoco
agli italici petti il sangue mio!

Italia combatió y se ha salvado. España combate y combatirá mientras haya un rojo en armas pisando el suelo español. Y que no olviden los rusos y comunistas cómplices de los asesinos del Frente Popular, que nuestros soldados van al combate entonando la canción del Legionario "Soy el novio de la Muerte"... y a la Muerte buscan sin temor. Que España se acordará que ha recibido mal de una gente a la que jamás hizo daño alguno y que debe saber el dictador bolchevique que no estamos en los tiempos de Napoleón, cuando Moscú era baluarte lejano; que hoy los aeroplanos han suprimido las distancias y que hay ejércitos que no morirán de hambre y frío en el camino de Moscú. Y que sepan que hay un Dios que sabe hacer justicia y que a los que colocaron la hoz y el martillo en la cúpula de San Francisco el Grande, de Madrid, se les responderá algún día poniendo la Cruz en el Kremlin, sin preocuparnos (porque no somos hienas) de la mojada de Lenin, que puede ser catalogada como ejemplo perenne de abortos monstruosos de la especie humana. Para verdades de tiempo y para justicias Dios, dice el refrán español.

Italianos: contemplad a la nueva vieja España! Es el alma tradicional que alienta con nueva vida. La guerra ha roto las redes y los falsos moldes que nos oprimían. ¡Huidase para siempre entre los escombros inaprovechables la traba y el disfras político que envolvían a España! Porque ¡a

Las derrotas sufridas por los rojos en Asturias recrudescen en Santander la persecución contra personas de derechas

Se cuentan por millares el número de personas dignas caídas bajo el plomo anarquista

Aguilar de Campo, 3.—(Del corresponsal de la Agencia Logos, en el frente de Santander).—La actividad roja en Asturias ha hecho que en estos últimos días se desplazase a aquel frente gran cantidad de fuerzas vascongadas y santanderinas al servicio de los marxistas. Sólo del frente de Santander salieron para Oviedo cinco batallones de fuerzas bolcheviques, según cuentan los milicianos últimamente pasados a nuestras filas. Uno de dichos batallones estaba formado, en su mayoría, por jóvenes de filiación derechista que, obligados por los dirigentes rojos, se alistaron en las milicias marxistas y fueron trasladados al interior de la provincia de Santander desde el frente de Reinosa, pues los jefes soviéticos temían, y para ello tenían motivos más que sobrados, que dicho batallón se pasase en masa a las fuerzas del Ejército nacional. Muchos de esos jóvenes habrán caído en el frente de Oviedo, y los que hayan conseguido librarse de la matanza procurarán no pelear al lado de los rojos, ya que actualmente la estrecha vigilancia a que están sometidos no les permitirá pasarse a nuestras filas.

El número de bajas que los marxistas han sufrido en su inútil y desesperado ataque a Oviedo es elevadísimo. Sabemos con certeza que, a fines de Febrero, llegaron a Reinosa dos trenes abarrotados de heridos que fueron alojados en los hospitales y en casas particulares de dicho pueblo, y se da el caso de que raro es el vecino de Reinosa que no se ha visto obligado a recoger en su domicilio a uno o varios heridos. Esto da

fundamento para calcular el gran número de bajas que los rojos han tenido en el ataque al frente de Oviedo. Otro síntoma de la derrota que el enemigo ha sufrido en Asturias es el siguiente: Ante el silencio de nuestros soldados, que ya no contestaban a las llamadas que desde sus parapetos les dirigen los rojos, uno de éstos a grandes gritos, dijo, una noche, estas palabras textuales: «Contestad y decidnos lo que sepáis de la guerra. Cuando toméis Madrid nos lo decís en seguida para pasarnos a vuestras filas».

«Será Madrid la clave y al caer se derrumbará estrepitosamente el edificio marxista español».

La barbarie roja en Santander

Se sabe con toda certeza que después de las últimas derrotas sufridas por los rojos se ha recrudescido en Santander la persecución contra personas sospechosas de derechismo, y en especial contra los familiares de milicianos que se pasaron al territorio nacional. Tales venganzas son armas de dos filos, pues se ha dado el caso de que los rojos han matado a una familia entera, en la creencia de que un pariente de la misma había desertado de las filas soviéticas; pero el desgraciado había muerto cerca de nuestras trincheras, y como el cadáver no había sido retirado aún por sus compañeros de armas, éstos le dieron como fugado.

Después de algunos días de sol, el tiempo ha empeorado notablemente. Nieva, aunque con poca intensidad, y el frío se deja sentir en toda la región montañesa.

Actualmente, en Santander, los sicarios de la C. N. T. son los dueños de la capital montañesa, en la que se ha instaurado un régimen de rigor. Los asesinatos por simples suposiciones están a la orden del día, y se cuenta por millares el número de personas dignas caído bajo el plomo anarquista. La roca próxima al faro es uno de los lugares donde más asesinatos se han cometido, y tales han sido éstos y tal el número de detalles bárbaros que han puesto en las ejecuciones las hienas de la F. A. I., que el torrero del faro, único y forzoso testigo de tanta maldad, ha perdido la razón.

Cómo vive la población civil

Uno de los evadidos del campo rojo nos ha comunicado interesantes detalles de cómo vive la población civil de Santander. Desde hace tres meses falta harina, y sólo se come pan cuando algún barco ruso llega al puerto; pero esto ocurre rara vez. La fábrica de leche condensada ha tenido que suspender el trabajo por falta de azúcar y de primera materia, pues las vacas de la Montaña han tenido que ser sacrificadas para alimentar a los combatientes. Se carece de tabaco, y falta en absoluto aceite y vino. El aceite es sustituido por margarina, y el vino por una mezcla misteriosa para uso exclusivo de los milicianos.

No es raro ver por las calles, aun de pequeñas aldeas, sacrilegas mascaradas de las que los milicianos forman parte revestidos con ornamentos robados en las iglesias, la mayoría de las cuales están convertidas en polvorines, cuartos y cuarteles.

¿Un jerez? JANDILLA Domecq

política y la vida económica misma, son sólo elementos agregados y a remolque de la fuerza magnética de los ideales, y éstos van aureolados por la poesía, que es revelación de grandes destinos y ensueños creadores. Hoy los buenos españoles repiten a coro lo mismo que aquellos antepasados nuestros que lucharon contra la invasión napoleónica:

«¡Que no puede esclavo ser, pueblo que sabe morir!»

La moral de la guerra es moral de sacrificio y éste es, en la conciencia, el motor más formidable de los actos humanos. La grandeza de un pueblo está en el alma de sus hijos, no en las riquezas externas ni en la imitación de las modas políticas.

Toda la caparazón artificial que agobiaba el espíritu del pueblo español, rota ha quedado y consumida por la guerra, y ahora, libre de su espiritualidad, brota la armonía de las fuentes pristinas de su vida. En el frente de guerra, abrazados todos los españoles, lejos de toda escoria partidista.

«La hora de la resurrección ha sonado para el pueblo en la campaña de la guerra!»

«¡Viva Italia! ¡Viva España!»

Tengo fe ciega en los destinos de España

España es eterna

Lisboa, 3.—A bordo del trasatlántico italiano «Cap Arcona» y de paso para Montevideo, se encuentra en esta ciudad el doctor don Gregorio Marañón, el cual ha hecho al «Diario de Noticias» las siguientes declaraciones:

Franco vencerá de una manera definitiva, rotunda. No se trata de una guerra civil, sino de una guerra de libertad contra el comunismo y contra la invasión soviética, que intentan desarraigar del suelo de nuestra Patria los más profundos principios históricos y morales.

Tengo fe ciega en los destinos de España, la cual resurgirá del infinito dolor que la tritura.

—España es eterna!—terminó diciendo.

El anarquista que entró en Francia llevando a la cabeza y monedas por valor de millón y medio de pesetas

Ha sido condenado a un mes de cárcel y a una multa de 350.000 francos

Montpellier, 3.—El miliciano español que atravesó la frontera francesa sin haber declarado en la Aduana el contenido de la maleta que llevaba, en la cual guardaba un verdadero tesoro, ha recurrido contra la sentencia del Tribunal francés, que le ha condenado a un mes de prisión.

Se recordará que el tesoro estaba constituido por monedas de oro de diversas naciones, anillos de platino, collares y brazaletes, objetos de marfil, metales preciosos, dentaduras de oro, etc., etc., valorado todo ello en millón y medio de pesetas.

Las leyes francesas no han sido severas con el ladrón español. El Tribunal ha confirmado la sentencia que le condena a un mes de prisión por hurto y al pago de una multa de 350.000 francos por fraude a la Hacienda.

De modo que el culpable, al salir de la cárcel, con pagar dicha cantidad podrá legalmente recobrar aquel tesoro. Con cuatro semanas de cárcel se pondrá al corriente con la Policía francesa, recobrá la libertad y podrá disfrutar impunemente del producto de sus robos (quizá precedidos de asesinato) y del despojo de cadáveres.

El discurso de Mola

El juicio que ha merecido a «Le Journal»

París.—«Le Journal» publica un artículo de su enviado especial en España que dice así:

«La declaración política hecha ante el micrófono por el general Mola, ha emocionado profundamente a toda España. Quedará como la carta noble, clara, llena de pasión y, a la vez, de moderación que el triunvirato de Burgos ofrece al patriotismo de la España renovada. Es también un primer movimiento positivo y completo.»

Los enemigos del marxismo, mantenidos en la ignorancia de las poderosas voluntades que levantaron el patriotismo español, podían todavía creer, viendo desde lejos, que se trataba de un pronunciamiento al estilo de los del siglo pasado. No tendrán derecho a engañarse después de este discurso.

En el mismo momento en que el general Mola hablaba en nombre de la nueva España, lanzando a los ámbitos del mundo su profesión de fe, la nieve cubría con su blanco velo los campos de Salamanca y Madrid y entonces, desfilando delante de los imposibles leones que, sujetos con cadena de hierro defienden la Catedral de Avila, marchaban hacia el frente camiones repletos de hombres.

Y estos hombres cantaban a pesar del frío...

Notas del Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil de la provincia ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Gobernador militar interino, alcalde de Mozoncillo, Sotosalbos, Aldea Real y Coca, concejal de Abades, señorita bibliotecaria de la Universidad Popular, jefe de Estadística, don Rafael Castilla, señorita Ascensión Campi y presidente de la Confederación de Estudiantes Católicos.

Donativos

Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes:

Jefe y personal del Cuerpo de Seguridad de Segovia, para Málaga, 74 pesetas; don Eduardo Gaso García, 5; don Luis Aceña Villoslada, 3; dueño de La Suiza, 50; doña Aurea Riopérez, 10; don Florentino Martín, 10; don J. Bautista Díez González,

25; viuda de Nicolás de las Heras, Gabriel Herrero, de Navas de Obledo, 10; don Miguel Pérez Villamil, 5; doña María Pascual, 5; don Manuel Giraldez, de idem, 5; don Henar y Pilar Vilas, 5; don José Marín, 5; doña Valentina González Tovar, 10; don Leopoldo Moreno, 50; don Venancio Givaja, 20; don Celedonio Sebastián del Barrio, 5; don Celedonio Sebastián Cañas, 5; don Juan José García Combarros, 15; don Emilio Rey, 5; don Mariano Sastre Revilla, de Marazoleja, 5; don Gregorio Monjas, 15; don Mariano López González, 5; don Segundo de Andrés, 25; don Casto Huertas Mayo, 5; don Emilio Pardo, 5; don Pedro Cañameras, 3; dos buenas españolas, 15; don Eladio Martín García, 5; don Hipólito Martín García, 5; don José Encinas, 25; don Pedro Cristóbal Martín, 10; don Blas Alambilla Tabanera, 5; don Vicente So-

teras, 2; don Jacinto Martín, 5; don Manuel Giraldez, de idem, 5; don Joaquín Herrero, de idem, 5; don Tirso Rey, 25; don Jesús Anranz, 5; don Francisco Maseda del Peso, 5; don Basilio García, 5; don Antonio Mollinedo, 75; don Mariana García Beltrán, 5; don Nicomedes García, 100; don Martín Martínez administrador de Correos, 10; don Joaquín López Alienes, 5; don Francisco Román López, 5; don Vicente García Patiño, 5; don Manuel Puro, 10; don Gregorio Manso, de Vaseca, 10; don Joaquín Martín San Juan 15; don Cleto Mateo, 10; don guería hermanos Velasco, 25; Hipólito de María, de Pinillos de Polendón, con destino a Beneficencia, 15; maestro nacional de Navalmanzano, producto de una función infantil, 116,35 pesetas.

El coste de la vida en el territorio nacional

Ni se pasan privaciones, ni los precios de los artículos de primera necesidad han aumentado

Roma, 3.—Las radios rojas siguen hablando de supuestas privaciones impuestas por los nacionalistas a las poblaciones liberadas del yngo rojo. Se trata de una insidia más que añadir a las muchas que todos los días lanzan al espacio.

Podemos asegurar que en todas las poblaciones la vida se desenvuelve normalmente y con ritmo creciente. En ellas prosigue la reconstrucción de lo que los rojos destruyeron. El problema de los sin trabajo apenas existe porque todo el mundo colabora en la obra de reconstrucción, y sin perjudicar al capital se labora en beneficio de la clase proletaria con un celo que para sí hubiesen querido los dirigentes rojos.

El coste de la vida no ha aumentado. En todo el territorio nacional el kilo de pan no excede de sesenta céntimos el kilo.

Los demás artículos de primera necesidad se venden al precio medio de:

Carne de vaca, de 2,50 a 4 pesetas kilo, según clase.

Litro de leche, 0,40 pesetas.

Azúcar, 1,80 pesetas kilo.

Aceite, 2 pesetas litro.

Patatas, 0,35 pesetas kilo.

Merluza, de 2,50 a 3 pesetas kilo.

Pollo, 5 pesetas kilo.

Plátanos, de 1,30 a 1,50 pesetas docena.

Es decir, que rigen los mismos precios, y aún más bajos en varios artículos, que antes del movimiento nacional.

Además, todo el mundo compra lo que quiere y en la cantidad que mejor le parece, y a nadie falta la comida.

Luego, al salir del puerto, se encontró con varias barcas de pescadores a quienes gritaron ¡Viva España! Todos los pescadores respondieron unánimemente «Viva España». Uno de ellos, no obstante, medio sonriente saludó con el puño cerrado, pero dándose cuenta enseguida, gritó alborozado: «Perdonadme, amigos, me confundí...»

A bordo del crucero español estalló una sonora carcajada.

Cooperativa Electra Segoviana

Acordado por el Consejo de Administración el pago del dividendo sobre el cupón número 9, correspondiente a los beneficios del año 1935, se ruega a los señores accionistas que, durante la semana actual, presenten al cobro los cupones atrasados, hasta el número 8, con el fin de facilitar el pago del número 9, que empezará a pagarse en la semana entrante, previo anuncio. Empezado el pago del cupón número 9 no se pagarán los anteriores hasta nuevo aviso.

De igual manera ha acordado el Consejo la amortización de los bonos de cooperación que se hallan pendientes, cuyo pago empezará también la semana próxima, destinándose la presente al pago de los intereses de dichos bonos que no hayan sido cobrados por los tenedores de ellos, advirtiéndose, que, empezadas las operaciones de amortización, no se pagarán intereses hasta su terminación.

Horas de despacho de dichas operaciones: todos los días hábiles, de tres a seis de la tarde.

Consejo de Administración.—El presidente, Benito de Castro.

Alberto Rincón de Nicolás

Perteneciente al primer Batallón del Regimiento de San Quintín

Muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en San Martín de la Vega (Madrid) el 25 de Febrero de 1937

a los 23 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Angel Rincón y doña Asteria de Nicolás; hermanos Valentín y Dolores; tíos, primos y amistades presentes,

Participan a sus amistades por este medio tan triste pérdida, a la vez que les ruegan se sirvan encomendarle a Dios y asistir a uno de los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán en la parroquia de San Justo de San Juan Bautista los días 5 y 6 de los próximos días, por lo que les quedarán agradecidos,

LA SEÑORA Doña María Mozo Gil Ha fallecido hoy 4 de Marzo de 1937 a los 66 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su hermano político don José Fernández de Frutos; sobrinos don Raimundo Mozo, don Francisco, don José (ausentes) y doña Simona Quirogas Mozo; sobrinos políticos don Santos Rodríguez Alonso, doña Pilar Andrés, doña Joaquina Núñez y doña María Matanze, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Millán, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Plaza de San Millán, 9, al Cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

Gran... Acepta... Avila, milicianos de esta ciudad... Estos... El mar... El mar... hizo... acuerdo a... proposición... filias m... bastantes... suelo... La pro... para pas... para llega... avanzadas... en... España!... Nuestra... do el ar... había aba... Han da... con por... La... por y mo... se como... recluta... riéndose... encia par... los del... Estos m... do el ca... Valencia,... mas ag... cultivo de... vieron c... momentos... de los ll... Talave... Ya en e... cuenta... y pas... Han af... reses el... blades q... antenim... desca... men ahe... en... y en... erial... Lea... Llan... Can... Con... Con... (Os a... rveres, o... equada... Un sa... Málaga... ABELAT... Ante... reros c... aborran... no hermi... grande... rmanos... No se... por oblig... en a... de nuest... contrarse... en e... A to... un distin... rias. A... rebe vu... Acud... en viver... marít... español... Los v... de Segov... Málaga... Segov... por una... manera... (inverte... error, se... base... Hace... lauge... Otrera... Por... Por... Artil...

Grandes contingentes de milicianos que se pasaron por el sector de Talavera han llegado a Avila

Acceptaron previamente las condiciones impuestas por el alto mando nacional. Procedían de Valencia donde estaban dedicados a las faenas agrícolas, siendo obligados a marchar al frente

Avila, 3.—Grandes contingentes de milicianos rojos (no nos está permitido revelar el número), llegaron ayer a esta ciudad procedentes del campo enemigo.

Estos milicianos se hallaban en el sector marxista del frente de Talavera que, aprovecharon la primera ocasión propicia que se les presentó para pasarse a nuestras filas.

Hace días exteriorizaron su propósito, presentando ante nuestras guardias bandera blanca como indicación de que deseaban sumarse a nuestro Ejército y combatir a su lado en contra de los rojos.

El mando, al tener noticia de estos deseos y temiendo una emboscada, hizo llegar hasta los milicianos el acuerdo adoptado para acceder a su proposición. Tenían que abandonar las filas marxistas en varios grupos y, a los pocos metros antes de llegar a nuestras trincheras arrojar las armas al suelo.

La propuesta fué aceptada y los milicianos rojos cumplieron la promesa pasándose en diversos grupos para llegar de esta forma a nuestras avanzadas. Pocos metros antes de entrar en tierra las armas y con los brazos en alto y al grito de ¡Viva España! entraron en nuestras trincheras.

Nuestras tropas recogieron después todo el armamento que los milicianos habían abandonado.

Han dado cuenta de la triste situación por que atraviesa el Ejército rojo. La alimentación es cada día peor y más insuficiente, efectuándose, como es sabido, a base de arroz. El reclutamiento es obligatorio, recurriéndose a procedimientos de violencia para poder engrosar las filas de los defensores de Madrid.

Estos milicianos que han abandonado el campo marxista proceden de Valencia, donde se dedicaban a las faenas agrícolas, especialmente del cultivo de la naranja, trabajos que tuvieron que dejar coaccionados por elementos de la F. A. I. y C. N. T., para llevarlos a la fuerza al frente de Talavera.

Ya en este sector, se dieron perfecta cuenta de cuál era la situación de España y desde entonces concibieron el propósito de abandonar las filas rojas y pasarse a las nuestras.

Han afirmado que a ellos no les interesa el Gobierno rojo ni las finalidades que pueda perseguir con el mantenimiento de la guerra. Ellos sólo desean trabajo y pan, lo que no tienen ahora en el campo marxista y en Valencia, antes tan próspera y en la actualidad convertida en un campo de concentración.

Días enteros sin probar alimento Continúa la desertión en las filas rojas

Toledo, 3.—Con el nuevo régimen de lluvias se ha afianzado la tranquilidad en el frente de Madrid.

Lo que prosigue con mayor intensidad es el paso de milicianos rojos a nuestras filas, no sabiendo nosotros concretamente si ello obedece a la convicción de considerar perdida la causa o a las muchas privaciones que sufren, pues sus rostros reflejan con terrible exactitud las penalidades pasadas.

Y en efecto. Dicen que en Madrid no hay víveres y que mucha gente se muere de hambre. No importa insistir en la declaración de cuántos milicianos llegan a nuestras filas: en Madrid hay manifestaciones a diario,

integradas en su mayor parte por mujeres, pidiendo la rendición. Claro es que todas estas manifestaciones son disueltas a tiros de ametralladora, pero no por eso los desgraciados habitantes de la gran capital cesan en sus demostraciones de protesta.

Hasta ahora, aunque escaseaban los víveres, los milicianos contaban en todo momento con subsistencias. Ese es el panorama actual. Incluso los combatientes padecen hambre. Algunos de los presentados hoy dicen (no es necesario que lo declaren porque lo revela el rostro) que llevaban cuarenta y ocho horas sin más alimento que un trozo de pan negro fabricado con harina de trigo y de maíz y una sardina arenque. En algunas ocasiones pasan días sin que ni siquiera esa pobre ración llegue a manos de los milicianos.

EL ATAQUE ROJO A OVIEDO RELATADO POR UN TESTIGO PRESENCIAL

La saña bestial de los mineros se cebó en el Hospital

Salamanca, 3.—Ha regresado de Oviedo el periodista don Francisco Bravo, secretario de la Junta de Mando de Falange Española y delegado de la misma para Asturias y Galicia. Los acontecimientos en Oviedo le sorprendieron en dicha capital, cooperando a la defensa de la misma al frente de las fuerzas de Falange de la capital asturiana, que fueron movilizadas íntegramente.

El señor Bravo ha dicho: El ataque contra Oviedo comenzó en la madrugada del jueves, 20, con un intenso bombardeo sobre la ciudad y sus posiciones defensivas. Durante varias horas piezas de todos los calibres estuvieron vomitando metralla sobre la ciudad tres veces mártir. Y mientras los cañones de los rojos disparaban sin cesar sobre el centro de la población, sus concentraciones se lanzaban al asalto, aprovechando las últimas horas de la noche. El heroísmo y la abnegación de los defensores de Oviedo frustró sus planes. No se les concedió ni un solo palmo de terreno, no obstante que sus ataques eran apoyados, no ya por la artillería, sino también por tanques rusos y por la aviación roja, que también bombardeó la capital.

En esta forma la lucha, con su carácter general, se sostuvo los tres primeros días, sufriendo los asaltantes una carnicería espantosa. Sólo la moral magnífica de las tropas de todas las Armas y Cuerpos y de las milicias de Falange Española hizo posible que el adversario no consiguiera ver realizados sus planes, no obstante su derroche de material de todas clases.

A partir del lunes, en vez del ataque en toda línea, los rojos comenzaron a atacar en aquellos puntos que consideraban más propicios, sin que el cambio de táctica supusiera ventajas apreciables para ellos. Los defensores de la ciudad morían en sus puestos sin retroceder un solo paso. Esto hizo que el despecho acrecentara la furia homicida de los rojos, que se tradujo en el bombardeo implacable del Hospital provincial, adonde habían sido evacuados los heridos de la guarnición.

El señor Bravo, que se hallaba en el Hospital, adonde fué acompañando al delegado territorial de segunda línea de Galicia, Raúl Bóo, que había resultado herido de metralla, cuando habla del cuadro dantesco del bombardeo del edificio benéfico, se indigna. Desde sus posiciones próximas, los cañones rojos dispararon numerosas bombas al Hospital, haciéndolas entrar en las salas donde se operaba o donde descansaban los heridos. Una granada cayó sobre un auto-ambulancia sanitaria, que comenzó a arder a la puerta misma del Establecimiento.

Esta conducta la han seguido los rojos en Grado, cuyo Hospital fué también bombardeado, y parece responder a una consigna, ya que, desde sus posiciones, enfilan con preferencia a los automóviles-ambulancia, disparando sobre ellos, no obstante circular con el emblema de la Cruz Roja.

Contrasta esta barbarie con el hecho de que en la cárcel de Oviedo hay más de 600 presos rojos, entre ellos figuras tan destacadas como Graciano Antuña, a los que no se les ha molestado en lo más mínimo, no obstante el proceder criminal de los asaltantes de la ciudad.

La llegada de refuerzos y de recursos de todas clases a la ciudad ha despejado su situación, si bien sigue bajo el fuego de la artillería enemiga, que se ha propuesto demolerla. Las radios rojas, que habían anunciado la toma de Oviedo para el día siguiente al del comienzo del ataque, han dicho ahora que, si no es posible, conquistarla, la convertirán en un solar. Y su amenaza lleva camino de realizarse.

No hay un solo edificio que no haya sido alcanzado por algún proyectil de los que a millares han lanzado sobre la ciudad, causando gran número de víctimas en la población civil ajena a la lucha. La torre de la Catedral ha desaparecido casi por completo, ya que sus restos tienen la misma altura que los tejados de las casas colindantes. Quien contempla el aspecto de Oviedo comprueba que sólo una oleada de locura criminal ha podido concebir esta obra de destrucción y de crímenes.

En cuanto al valor de todos los defensores de la ciudad, el señor Bravo no tiene más que elogios.

El control de la frontera franco-española

Hendaya.—El Gobierno francés mantiene desde hace diez días un riguroso control en la frontera franco-española, lo que está costando considerable cantidad de dinero al comercio francés.

El ejército de taxímetros en Biarritz y San Juan de Luz, que tan pingües ganancias venían obteniendo, conduciendo pasajeros a San Sebastián, sufre intensamente las consecuencias del control, ya que la mayoría de los chófers de edad militar no pueden cruzar la frontera franco-española.

El control se ejerce en cinco puntos principales de la frontera, donde se estima por las autoridades que los

UN REY INDIO CELEBRA EL XXV ANIVERSARIO DE SU CORONACION



Nizan de Hyderabad, el hombre más rico del mundo, Rey del Estado más grande las Indias, acaba de celebrar, con gran esplendor y pompa, el XXV aniversario de su exaltación al trono. En la parte superior de la foto aparece el Rey presenciando la parada de sus tropas y abajo el desfile de la Caballería

voluntarios tratarían de internarse en España. En todos esos puntos hay gran vigilancia y en todo el largo de la frontera franco-española, por bosques y montañas, circulan incesantemente aduaneros y guardias móviles.

Aun cuando el control de las fronteras ha reducido considerablemente el tránsito de pasajeros entre las dos naciones, es posible ir a España si se tienen legítimas razones para ello. Diariamente pasan la frontera mercancías en cantidad considerable. Francia exporta enorme cantidad de patatas.

Cuando Irún estaba en manos de los rojos, todo el mundo en la frontera sabía que los sacos de patatas enviados a los marxistas contenían en realidad granadas de mano.

El nuevo partido nacional polaco inicia sus actividades

Varsovia.—Ayer noche inició sus actividades el nuevo partido nacional polaco con una reunión a la que asistieron más de 400 representantes y delegados de varias organizaciones burguesas, venidos de 150 ciudades y pueblos.

El discurso principal fué pronunciado por el líder del nuevo partido, coronel Adam Koc, quien durante su peroración hizo público el nombre de los directores de la nueva organización, apareciendo entre ellos el del alcalde de Varsovia, Stefan Starzynski.

Koc invitó a unirse al nuevo partido a todos los polacos patriotas sin distinción política, pidiéndoles que se uniesen llenos de conciliación. Pidió a los delegados que trabajasen por el crecimiento de la burguesía y el fomento del comercio en las ciudades. «El peligro de las ciudades polacas en el siglo XVIII fué el peligro de toda Polonia. Perdimos nuestra independencia, porque carecíamos de una clase media», declaró Koc.

El nuevo partido adoptó por unanimidad una resolución poniendo la nueva organización política a entera disposición del mariscal Rydz Smigly.

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacen constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusierais un anuncio económico en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitabais una doncella

Nota de la Alcaldía

Sortija y llavero depositados
En el Negociado segundo de la Secretaría de este Ayuntamiento se hallan con varias llaves, hallados en la vía pública por agentes de la autoridad y cuyos objetos serán entregados a las personas que acrediten su pertenencia.

Un avión rojo derribado en el frente de Teruel es paseado por la capital

Fué abatido por los cañones antiaéreos
Impresión de la guerra obtenida por el corresponsal d. l «Daily Mail»

Londres, 3.—«Daily Mail» publica una información de su corresponsal en España, en la cual dice que durante la última semana han sufrido los rojos la más terrible derrota de cuantas les han infligido los nacionales desde el comienzo de la guerra.

Sin embargo—agrega—los rojos, en sus comunicados y por radio tratan de ocultar estas derrotas y cuentan victorias fingidas.

Vengo de recorrer España de Norte a Sur y he visto lo que sucede. De mis observaciones puedo deducir que las noticias de los marxistas sobre avances, conquista de poblaciones, corte de carreteras, etc., son mentiras encaminadas a sostener el espíritu de sus huestes.

Dicen, por ejemplo, que en Oviedo han obtenido grandes victorias, cuando en realidad, habiendo luchado desesperadamente, han perdido 15.000 hombres en sus ataques en la región asturiana.

También se atribuyen victorias en el frente de Madrid, y la verdad es que los nacionales, no sólo conservan todas sus posiciones del frente del Jarama, sino que siguen avanzando y controlan en absoluto la carretera de Valencia.

Según los rumores llegados hasta mí, los rojos temen verse copados en Madrid y proceden por este motivo a evacuar tropas y material de guerra que transportan a las nuevas posiciones en dirección a Valencia.

UN AVION ROJO EXHIBIDO EN TERUEL

Teruel, 3.—A primera hora de la tarde de hoy ha sido traído a esta capital un aeroplano enemigo, de construcción rusa, que fué derribado por los cañones antiaéreos en las inmediaciones de Celadas.

Fué exhibido por las calles de la ciudad, entregándose el público a manifestaciones de entusiasmo, no cesando de vitorear a España, al Ejército y al generalísimo Franco.

El aparato quedó expuesto a la curiosidad pública durante varias horas.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 2 de Marzo de 1937

Comerciantes e industriales no asociados a la Patronal, en Torrecilla del Pinar, 10 pesetas; don Gregorio Martín Sanz, de Garcillán, 400; viuda de don Eugenio Ventosa, de Fuentesauco de Fuentidueña, 300; doña Gergeria Tejedor Sanz, como heredera de don Juan Ventosa Miguel, de ídem, 150; don Juan Ventosa Martín, de ídem, 100; señores herederos de don Julián García, de ídem, 250; don Frutos Gómez Rodríguez y los empleados y obreros de las fábricas de electricidad y harinas de Turégano, un día de haber del mes de Febrero, 164,25; don Melitón de Pablo Zurdo, de Garcillán, 500; don Ciriaco de Francisco, de Segovia, 10; señores herederos de don Lino Reques, de Fuentesmilanos, 100; Cofradía del Santo Angel de la Guarda, de Pedraza, 12,50; doña Balbina Yagüe, empleada de la Academia de Artillería e Ingenieros, un día de haber del mes de Marzo, 1,75; Cámara de la Propiedad Urbana de Segovia, 500.

Total, 2.498,50 pesetas.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 662,6
Dirección del viento..... Sur
Temperatura máxima..... 10,0
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 656,5
Dirección del viento..... Sur
Temperatura mínima (protegido)..... 3,0
Pronóstico del tiempo, lluvioso.

REGISTRO CIVIL

DIA 3
Defunciones.—José María de Pablo Urcelay, de un mes; Félix Berzal Contreras, de cuatro meses, y Angela Gil de Frutos, de tres días.
Nacimientos.—Juana Inés Cobos y Angel Sanz Sanz.
Matrimonios.—Ninguno.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.
Cena: alubias pintas.
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 85; niños, 94; total 179; En la cena: adultos, 76; niños, 105; total 181. Total del día, 360.

Lea usted EL ADELANTADO Servicio informativo de F. E. de las J. O. N.-S.

Llamamiento para acudir en auxilio de Málaga
Camaradas de la Falange y de nuestro Imperio Azul:
Con esta fecha recibí de nuestros hermanos liberados en Málaga, la siguiente carta:
«Os agradeceríamos dispusiérais envíos de la mayor cantidad posible de víveres, consignados a esta Central Obrera Nacional-Sindicalista, dada la precaria situación económica de los obreros de Málaga.
Un saludo nacional-sindicalista.
Málaga, 28 de Febrero de 1937.—El jefe sindical de la C. O. N.-S., ADELANTADO.»
Ante este angustioso llamamiento, yo os digo: Nuestros hermanos, los obreros de Málaga, los que durante siete meses han sufrido con valor el hambre y la persecución de la tiranía marxista, de aquellos que siempre nuestros no quieren comprendernos y no quieren reconocer la grandeza de nuestra Obra y de nuestro Movimiento nacional; nuestros hermanos de Málaga, repito, están a las puertas mismas de la indigencia. No solamente por imperativo de nuestra propia dignidad y conciencia, sino por nuestro deber de caridad cristiana y santa hermandad, tenemos la obligación de acudir en auxilio del hambre y del dolor de nuestros hermanos, en auxilio de multitud de hogares deshechos; en auxilio de las viudas de nuestros hermanos; en auxilio de infinidad de niños que hoy han de encontrarse en la más completa orfandad, antes que éstos tengan que echarse en cara nuestra cobardía y nuestro silencio.
A todos me dirijo: Hombres y mujeres, jóvenes y niños, a todos; sin distinción de sexos ni edades; sin distinción de cargos, empleos ni categorías. A los que militáis en nuestras filas y a todos aquellos que lleváis sobre vuestra frente el sello de la españolidad.
Acudid sin demora y con urgencia una vez más con vuestros donativos víveres, para aplacar el hambre de nuestros hermanos de Málaga la España. Acordaos de las palabras del generalísimo: «Que en ningún hogar español deje de haber lumbre, y que ningún obrero carezca de pan.»
Los víveres que vosotros nos entreguéis, en vuestro nombre la Falange de Segovia los entregará, personal y oficialmente, a nuestros hermanos de Málaga, a la vez que seremos el portavoz de vuestro saludo.
Segovianos: Obreros y labriegos de esta Castilla brava y noble: Haced por una vez más gala de vuestra generosidad y estad seguros que de esta manera habréis prestado a España vuestro mejor servicio: el de devolverla a la clase popular, que un mal día, envenenada por el odio y el error, se nos fué por el camino de la anarquía, de la destrucción y la barbarie.
Haced entrega de vuestros donativos en la Jefatura provincial de Falange, plaza de San Facundo, número 1, teléfono 407, y en la Central Obrera Nacional-Sindicalista, Juan Bravo, número 6, teléfono 424.
Por la España Una, Grande y Libre.
Por la Patria, el Pan y la Justicia.
Arriba España.

El Jefe provincial

El embajador alemán presenta sus credenciales al jefe del Estado español, generalísimo Franco

El general von Faupel dice que está convencido de la victoria decisiva de la España nacional y el generalísimo Franco expresa su gratitud al pueblo alemán por haberla prestado el calor de su entusiasmo y aprobación

Salamanca, 3 (12 n.).—Se celebró ayer, con toda solemnidad, la presentación de credenciales del embajador extraordinario de Alemania en España, general von Faupel.

Desde las primeras horas de la mañana se advirtió en la ciudad extraordinaria animación, apareciendo los balcones engalanados con colgaduras.

Para asistir a la ceremonia se trasladaron a la capital salmantina los generales Mola y Cabanellas; presidente de la Junta técnica del Estado, general Dávila; subsecretario de Guerra, general Gil Yuste; gobernador general del Estado, general Valdés Cavanilles; jefe de los servicios del Aire, general Kindelán; jefe de Estado Mayor de la Armada, almirante Cervera, y general segundo jefe de Estado Mayor, general Martín Moreno.

Las calles del trayecto—que se hallaban repletas de público—hasta el Ayuntamiento, fueron cubiertas por las tropas.

El jefe del Estado fué objeto de las más entusiastas ovaciones desde que abandonó el Palacio de su residencia hasta que llegó al Palacio municipal.

Al entrar en la plaza Mayor, las bandas de música interpretaron los himnos nacionales, y el gentío prorumpió después en clamorosas vitas a Alemania, a España, a Hitler y a Franco.

Daban escolta al generalísimo fuerzas de Caballería marroquí.

A la puerta de la Casa Consistorial formaban fuerzas con bandera y música. Al descender del coche el embajador, las fuerzas le rindieron honores, ejecutando el himno alemán. El embajador fué recibido por los secretarios de Embajada y el Ayuntamiento en pleno.

El general von Faupel llegó al Ayuntamiento acompañado del señor Sangroniz y agregados de la Embajada. El coche era escoltado por un escuadrón de Caballería marroquí.

Fuó saludado en el Palacio municipal por todas las autoridades, pasando con la venia de S. E. al salón de actos, que se hallaba ricamente alfombrado. Rodeaban al jefe del Estado los generales y jefes y personal diplomático.

Después de la reverencia de rúbrica, el embajador hizo entrega de las cartas credenciales acreditándole como embajador extraordinario de Alemania en España, dando lectura al siguiente discurso:

Discurso del embajador alemán Señor Jefe del Estado: Al entrar las cartas que me acreditan como embajador cerca de V. E., tengo al propio tiempo el honor transmitir el cordial saludo y votos más sinceros del Führer y canciller de Alemania, cargo que me dió personalmente en Berlín. El Führer acompaña continuamente con su más alta simpatía la lucha libertadora que V. E. conduce con tanta seguridad y acierto. Idénticos son los senti-

mientos que brotan del corazón de los alemanes hacia el pueblo español.

En Alemania, en los años de la post-guerra, hubimos de conocer los primeros intentos de la dominación bolchevique; sabemos que el comunismo no puede producir nunca un trabajo constructivo en el sentido del progreso cultural. Lo que los representantes del comunismo internacional han hecho en el pueblo español en los últimos meses, debería servir para arrancar la venda de los ojos al mundo entero y demostrarle que allí donde se apodera, donde domina el comunismo, significa asesinato y muerte, mentira y falsificación, incendio y ruinas, y lleva consigo la práctica de la crueldad sin freno.

Estamos los alemanes convencidos de que el mejor fundamento para una conciliación entre los pueblos, es la civilización de los pueblos en su propio seno. El odio de clases predicado por el comunismo, no puede conducir a tal fin, que sólo puede obtenerse con la supresión de las causas del odio existente en el seno de cada uno de los pueblos.

Así Alemania, cuyo Führer y canciller ha conseguido suprimir en ella el odio de clases mediante un número de amplias y previsoras medidas sociales, constituye hoy en día la más sólida garantía para la paz internacional.

Porque cumple en sí misma, Alemania ha dejado de ser el juguete de partidos políticos y, por tanto, de la lucha de clases. Alemania y España han estado ligadas durante muchos siglos por múltiples relaciones amistosas, tan naturales y sólidas, que ni la tempestad de la guerra mundial ha podido quebrantarlas. Estrechar e intensificar estas gratas relaciones, especialmente en los terrenos cultural y económico, ha de ser la gran misión que me ha sido confiada. A ello dedicaré todos mis esfuerzos en bien de Alemania y en bien de España, de la España nacional, de cuya pronta victoria decisiva, bajo la dirección de V. E. y de cuyo resplandecimiento futuro estoy plenamente convencido.

Ruego a V. E. acepte mis sinceros votos por la rápida y victoriosa terminación de la guerra, por la reconstrucción de una España unida, libre y fuerte y por el bienestar personal de V. E. También ruego me dispenséis vuestra benevolencia y alto apoyo para esta importante misión que me ha sido confiada por el Führer y canciller de Alemania.

Discurso del jefe del Estado español, generalísimo Franco Señor embajador: Me es especialmente grato recibir de manos de V. E. las cartas que le acreditan como representante de S. E. el Führer y canciller de Alemania, así como expresaros en esta ocasión tan solemne mi profunda gratitud y la del pueblo español hacia el pueblo alemán, que tan bien ha sabido comprender la grandeza de nuestro movimiento desde el comienzo de la guerra, pres-

tando a la España nacional el calor de su entusiasmo y el refuerzo moral de la aprobación y simpatía de su Führer, que por su patriotismo e inteligencia esclarecida, es hoy conductor de la Alemania grande.

Tradicionalmente, nuestras dos naciones no han tenido nunca motivos de enemistad ni de recelo; sus embates políticos, perfectamente definidos, no han dado lugar a contienda alguna y sus intereses de orden económico se emplean y perfeccionan. En nuestro común y pasado glorioso hay un período que representa más cabalmente toda la magnificencia de nuestro destino histórico. Es el período en que, unidos los dos países por el signo imperial, volaron juntas por Europa las águilas alemana y castellana, anidando en las torres del Alcázar toledano, símbolo ayer de nuestra España y monumento del heroísmo por la Patria.

Ayer fué Alemania la que, reaccionando contra el espíritu del marxismo demoleedor, hubo de hacer un colosal esfuerzo para salvarse y salvar de la ola invasora a Europa entera; hoy la ha tocado a España la honrosa suerte de ser el baluarte de la Humanidad en que se estrella el ataque del comunismo destructor, y España cumplirá su misión.

En esta ingente obra de liberación emprendida por el pueblo español, recibe con el admirable ejemplo de la Alemania de Hitler, estímulos y alientos que renuevan sus esfuerzos. Así pasará a la Historia, estrechamente unidas en un solo recuerdo, las amarguras de los días tristes de la cordial solidaridad del país amigo.

La paz que Alemania restableció en su propio seno, es marco de la futura paz interior de España. Vendido y aniquilado el marxismo en nuestro suelo y desaparecido la lucha de clases, descubrirá el nuevo Estado amplios horizontes para la justicia social y el progreso de las clases humildes. La consolidación de éstas, en un culto a la Patria y a la fraternidad humana en el trabajo, son el norte de la futura España, donde un Estado jerárquico y territorial logrará el bienestar de todos los españoles, armonizando sus intereses con el más absoluto respeto a los principios de la justicia.

Entre tanto, al agradecer sus votos por el porvenir de España, me complazco en ofrecer a V. E. la más sincera colaboración y en asegurarle que en todos los organismos del Gobierno nacional español encontrará siempre la mejor disposición para facilitar el cumplimiento de la honrosa misión que tiene recibida, de cuyo éxito son garantía la personal condición de V. E., contraída en su brillante gestión anterior y los sentimientos del pueblo español hacia la gran nación alemana.

Presentación del personal de la Embajada alemana

Una vez terminada la ceremonia de entrega de las cartas credenciales, el general von Faupel hizo la presentación del personal a sus órdenes, saliendo después al balcón central del Ayuntamiento el generalísimo Franco y el embajador alemán, siendo entusiásticamente aclamados y vitoreados.

A continuación se efectuó el desfile de las fuerzas.

La personalidad del embajador alemán

El general Faupel nació en Octubre de 1873. A los dieciocho años entró en el Ejército alemán como cadete, y bien pronto se le presentó ocasión de visitar diversos países. Más tarde fué destinado como oficial a China, donde se destacó de un modo extraordinario. Entonces fué cuando hizo un viaje a caballo a través de la Mongolia, hasta llegar al lago Baikal. Intrépido y audaz explorador, visitó, además de ésta, otras regiones inexploradas por los europeos.

Durante su permanencia en la Academia militar de Berlín amplió sus conocimientos de idiomas extranjeros, compaginando estos estudios con los cursados en la Universidad berlinesa. Participó en la lucha contra los indígenas del Africa sudoccidental alemana.

Durante la guerra mundial tomó parte activa en ésta como oficial del Estado Mayor y como una de las personas de confianza del que más tarde fué presidente Hindenburg. Por sus méritos fué honrado con la más preciada de las condecoraciones "Pour le mérite", con palmas.

También tomó parte activa en el aplastamiento de la revolución marxista en Noviembre de 1918. El general Faupel organizó un cuerpo de vo-

luntarios en Goerlitz, que participó en la lucha contra los revolucionarios espartaquistas en Dresden, Munich y región del Ruhr.

Asimismo participó en los combates que tuvieron lugar en la Alta Silesia.

En 1921 fué a la Argentina, donde era la persona de confianza del presidente Uriburu, quien frecuentemente solicitó sus consejos, consiguiendo éxitos extraordinarios a causa de la admirable organización del Ejército argentino, llevada a cabo por él.

Después de organizar esta importante labor se dirigió al Perú, donde también reorganizó el Ejército nacional.

Hace unos años regresó a Alemania, donde por sus especiales conocimientos de todos los países de habla española ha venido actuando como experto en importantes trabajos.

El general Faupel es un gran hispanófilo. Son numerosas e importantes las conferencias que ha pronunciado sobre temas culturales e intercambio científico, difundidas por radio a los países de habla española y portuguesa.

Desde la primavera de 1934 tiene a su cargo la presidencia del Instituto Iberoamericano de Berlín, así como también la Sociedad germano-española.

Comisión gestora de compras del Hospital militar de Valladolid

Anuncio

Debiendo adquirirse por compra directa y libre distintas clases de artículos de consumo para este Hospital Militar, Hospital de sangre de Renedo de Esgueva y Clínica Militar de Segovia, para las atenciones de los mismos, por el presente se hace saber a cuantos interese, que pueden formular sus correspondientes ofertas, que se ajustarán en cantidades, clases, calidades y características que se determinan en el pliego de condiciones o según muestras que se encuentran a disposición de los que lo soliciten en la Secretaría de esta División, sita en el Hospital Militar, todos los días hábiles, de diez a trece.

Las cantidades a adquirir serán las que se precisen para cubrir las necesidades de dichos Establecimientos.

La Comisión se reunirá el día 13 de Marzo próximo, a las once, en la Administración del mencionado Establecimiento.

La entrega de las ofertas puede hacerse en iguales días y horas señaladas anteriormente hasta el día anterior al designado para la reunión y en este mismo día hasta las diez.

Valladolid, 21 de Febrero de 1937.

De orden del presidente: El capitán secretario, Vicente Llopis.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Con asistencia de los señores diputados gestores don Alfonso Arroyo Zúñiga, don Esteban Rey Gozalo, don Román Velasco San Miguel y don Leopoldo Moreno Rodríguez, del señor secretario de la Corporación, don Luis Sánchez de Toledo y del interventor de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz, celebró su sesión ordinaria el martes último la citada Comisión gestora, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Obras provinciales

Que por la Sección de Vías y Obras se estudien los caminos vecinales que faltan del Plan preferente, en número de cinco.

—Devolver al contratista don Gregorio Palomero Ortega la fianza de 2.966,33 pesetas, que constituyó para responder de las obras de reparación de los kilómetros 1 al 4 del camino vecinal (de la carretera de Cuéllar a Sepúlveda a la de Cuéllar a Campaspero, por Frumales y Moraleja).

—Retener al contratista don Luis Sastre Esteban la fianza de 1.632,60 pesetas, que constituyó para responder de las obras del camino de Martín Muñoz de las Posadas a la carretera de Segovia a Arévalo, kilómetros 10 al 14, hasta tanto se resuelva por las autoridades competentes sobre la actuación política, de conformidad con lo que determina el Decreto 108 de la Presidencia de la Junta de Defensa Nacional, y liquide completamente las deudas que tiene contraídas por la ejecución de otras obras en los kilómetros 1 al 5 del mismo camino.

—Abonar al contratista don Antonio García y García, la certificación parcial núm. 1, importante 4.810,41 pesetas, de las obras que ha llevado a efecto en la reparación del firme y construcción de malecones en los kilómetros 11 al 15 del camino vecinal de Navares de las Cuevas a la carretera de Segovia a Boceguillas.

—Autorizar al contratista don Gregorio Palomero, para que retire las fianzas que constituyó para responder de las obras de reparación del camino de Aledanueva de la Sierra a

NO SOMOS CORPORATIVOS

Gentes que se las dan de modernos, hablan y escriben con una inteligencia pedante, de corporativismo. Y basados en estas denominaciones que llenan de un contenido turbio, construyen un sistema, que traerá a los españoles la felicidad. Así creen haber resuelto el ansia social de la trabajadora.

Frente a todos estos pedantes, la FALANGE, que defiende un sentido social revolucionario y justo, afirma: ¡No somos corporativistas; somos SINDICALISTAS; Nuestro Estado no es el Estado corporativo; es el NACIONAL-SINDICALISTA. Lo hemos dicho siempre. Y lo volvemos a repetir por boca del ausente, de José Antonio, del César:

«Esto del Estado corporativo es otro buñuelo de viento. Mussolini, tiene alguna idea de lo que es el Estado corporativo, cuando instaló veintidós Corporaciones, hace unos meses, pronunció un discurso en el que dijo: «Esto no es más que un punto de partida; pero no es un punto de llegada». La organización corporativa, hasta este instante, no es otra cosa aproximadamente en líneas generales, que esto: los obreros forman una gran Federación, los patronos forman otra gran Federación (los patronos de trabajo, como se les llama en Italia); y entre estas dos grandes Federaciones monta el Estado como una especie de pieza de enlace. A modo de solución provisional, está bien; pero notad bien que este es, agigantado, un recurso muy semejante al de nuestros Jurados mixtos. Este recurso maneja hasta ahora intacta la relación del trabajo en términos en que la conserva la economía capitalista: subsiste la posición del que da el trabajo y posición del que arrienda su propio trabajo para vivir. En un desenvolvimiento futuro, en un desenvolvimiento que parece revolucionario y que muy antiguo, que fué la hechura que tuvieron las viejas Corporaciones europeas, se llegará a no enajenar el trabajo como mercancía, a no conservar esta relación bilateral del trabajo, sino que todos los que intervienen en esta tarea, todos los que forman y completan la economía nacional, estarán constituidos en Sindicatos verticales, que no necesitarán ni de Comités paritarios, ni de piezas de enlace, porque funcionarán orgánicamente, como funciona el Ejército, por ejemplo, sin que a nadie se le haya ocurrido formar Comités paritarios de soldados y jefes.

»Pues con estas vaguedades de una organización corporativa del Estado y del Estado fuerte, y de armonizar el capital y el trabajo, se creen representantes de partidos de derechas que han resuelto la cuestión social y han adoptado la posición política más moderna y justa.

»Todo eso son historias. La única manera de resolver la cuestión social es alterando de arriba abajo la organización de la economía.»

Arriba España.

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las J. O. N.-S. de Segovia)

SUFRAGIOS SEGOVIA RELIGIOSA

El sábado, día 6, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Encarnación Barroso de Antonio (q. e. p. d.)

La misa que se celebre dicho día, a las nueve, en la iglesia de Santo Tomás, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, hijos y hermanos agradecerán la asistencia.

Cumplíndose mañana el sexto aniversario del fallecimiento de la excelentísima señora doña Dolores Luque de Rodríguez Mesa, las misas que se digan en las Hermanitas de los Pobres; en la iglesia de la Encarnación; en las Monjas de San Juan de Dios, y en la Capilla del Cementerio; y el culto y misa en las Madres Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En San Sebastián

El Apostolado de la Oración celebrará mañana, primer viernes de mes, su fiesta de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, comunión general reparadora, a las ocho y media.

Este mes se omitirá la misa de once y la exposición de S. D. M. para que las sirvientas puedan tener sus ejercicios.

Por la noche, la función será a las seis. Se ruega a todos la fiel asistencia en honor del Sagrado Corazón.

Notas necrológicas

Confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido hoy en Segovia la señora doña María Mozo Gil, que a la edad de 72 años, había sido una mujer de gran actividad y amistad, por su carácter bondadoso, causando su muerte profunda pena.

Descansen en paz y reciban su familia nuestro sincero pésame por la desgracia que deploran.

—En San Martín de la Vega (Madrid), murió gloriosamente por Dios y por la Patria, el joven Alberto Ríos de Nicolás, perteneciente al primer batallón del regimiento de Segovia.

Dicho joven, por su carácter alegre y comunicativo y por su comportamiento abnegado en los frentes de batalla, era muy querido de sus compañeros de armas, habiendo producido su muerte general condolencia de sus afligidos padres, hermanos y demás parientes próximos, acompañados en su intenso dolor.

Pérdida resguardo de depósito de España, número 1600, correspondiente a pesetas 2.500 intere en título serie D número 180.997. Se da su entrega en la Administración de EL ADELANTADO. Se gratificará.

Se arriendan pastos 150 resacas en la finca de San Juan de Rubio, en el Pedro de las Dueñas.

Vendo vaca suiza, del segundo año, de mucha producción. O cambio por primera recien para dar. Tratar con Julio Escobar, en Galiano.

Vendo en Muñoveros 40 árboles de álamo negro, de dos años. Para tratar, con Víctor García, en Escalante del Prado.

CLASES PARTICULARES muy económicas por profesor titular de Segunda Enseñanza, refugiado de guerra. Razón, en esta Administración.

Se necesita chico que sepa cocinar y lavar. Darán razón en la calle José Zorrilla, 12.

Se venden nueve mil a diez mil hojas de lata para tratar. Para tratar, con Mariano Fernández, en Aldeanueva del Codonal.

OCCASION

Habiendo recibido un vagón de carbón clase superior, garantizado y precio económico, propio para cocinas, estufas, máquinas de vapor, lo ofrezco en las maquinas de ferreteria y hierros en Turisano, de Emilio Herandano.

Vendo novilla suiza, cumplida. Para tratar, con Eulogio Manso, en Bernabé de Porreiros.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Dice que cuando nos lo propongamos seriamente caerá Madrid y es posible que antes caiga Valencia

Sevilla, 3 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, manifestó que los catalanes dicen que la destrucción de Madrid es indispensable para que Barcelona sea la capital de España. Y yo digo que ignoro lo que el Gobierno de España tendrá pensado a este respecto; pero su opinión, si sirviese para algo, sería la de destruir Barcelona, por ser la causante de la ruina de Madrid y de la prolongación de la guerra, distribuyendo por toda España la mayor parte de las fábricas e industrias de Barcelona, a fin de que nunca puedan disfrutar de hegemonía que tanto ha perjudicado a todos.

Se ocupó de la conducta canallesca de los llamados intelectuales afectos al Frente Popular: abogados, médicos, escritores, etc.

Dijo que Valencia y Barcelona tendrán el castigo que se merecen por su perversidad, y los catalanes separatistas y demás canalla que les rodea tendrán también su merecido.

Almería es hoy la que más se distingue en decir falsedades, pues dice que han sido copados más de 300 facciosos en Berja, cosa que no es cierta, porque desde donde están nuestras fuerzas a Berja, seguramente más de 60 kilómetros, y no

es natural que los hayan cogido, porque estando dentro de nuestras trincheras, a las que no han podido llegar, no es fácil que los hayan sacado, a no ser con gancho, que es como únicamente se puede hacer. Tiene noticias de que están fortificando Almería de una manera febril, considerando que la defensa de Valencia está en Almería, y dice que Almería caerá en cuanto se haya tomado Valencia. No quiere hacer vacilaciones, porque lo que dijo de que el día 2 se entraría en Madrid, ha servido para hacer una tremenda campaña en los periódicos rojos de Europa, afirmando dichos periódicos que no han podido avanzar y que nos han infligido fuertes derrotas en estos días, cuando ellos han sufrido 15.000 bajas en Madrid y 12.000 en Asturias. Es verdaderamente una derrota... les llamo necios y les digo que no hemos fracasado, pues cuando nos proponíamos seriamente caerá Madrid, y es posible que antes caiga Valencia, con lo cual quedará cerrado el portillo.

Relató después las manifestaciones que se forman en Barcelona y Madrid ante la carestía de víveres, que son disueltas bárbaramente por los milicianos.